



85岁潮爹爹为老友们做网红“银杏花”

组麻将局、建舞蹈队、教弹渔鼓……他是养老公寓里的“开心果”

理想的晚年生活是什么样子?长沙85岁的鲁石凡住在养老公寓12年,从不孤单。爱笑好动,能歌善舞,是公寓里的“开心果”。为了哄自己的“老朋友们”开心,他自己动手制作时下最流行的网红银杏花束。他说,“老了就应该怎么开心怎么活。”

12月29日,三湘都市报记者把镜头对准了鲁石凡,看看他的快乐老年生活。

■三湘都市报全媒体记者 田甜 视频 刘品贝



扫码看视频



12月29日,鲁石凡老人向记者展示自己制作的网红银杏花束。全媒体记者 田甜 摄

能折腾,养老公寓里85岁的“老开心果”

“来咧,大家都来,我们扭下秧歌,玩一玩。”还未走进鲁石凡所在的老年公寓,就听见中气十足的吆喝声。循声走近,人群中,身着亮眼红衣的鲁石凡稳居C位,带领着一帮老朋友们欢快地舞动着。银发飞舞,老人们跳起舞来毫不含糊,秧歌舞步中的标准四步走,步步都踩在了节奏上。配合着大红丝绸带,看起来红光满

面,好不快活。“别看我们年纪大了,每天过得都很有意义,很开心得很。”开口说话之前,鲁石凡习惯性地先爽朗笑上几声,深深的眼窝和眼角微微上扬的眼纹,让老人透着一股莫名的可爱之气。不需要寒暄,笑声中鲁石凡自己打开了话匣子。正是因为这样开朗的性格,在公寓内住了12年的他成了小有名气的“开心果”。很显然,

老人清晰地认识到自己的江湖地位,“我今年85岁了,是‘老开心果’了。”

组麻将局、组舞蹈队、教弹渔鼓……鲁石凡根本闲不下来,从不觉得折腾,在他看来,人老之后,取悦自己就是最重要的事情。在鲁石凡的感染带动下,养老公寓内的爷爷奶奶们每天都兴致勃勃,跟着跳舞打牌,楼道里每日都被欢声笑语充斥着。

为老友们做网红花束,当最潮的长沙爹爹

爱笑好动、能歌善舞、文武双全,鲁石凡还是公寓内出了名的“潮人”,时下最流行的东西,鲁石凡都很感兴趣。为了哄公寓的爷爷奶奶们开心,最近,鲁石凡专门找到公寓工作人员,神秘地讨要院子里掉落的树叶。

“当时鲁爷爷悄悄地和我说,要我帮他收集掉落的树叶,又不肯说要做什么。”公寓工作人员黄建告诉记者,鲁石

凡经常会有一些奇思妙想,大伙总是会全力支持。

直到看见鲁石凡做出网红银杏花束,黄建才知道,老人看见电视里说,最近流行送银杏花束,便萌生了自己动手制作的想法。为了让“老朋友们”都开心,他决定雨露均沾,每人送上一束他的手作花束,为此忙得不亦乐乎。不仅要求每束花都要不同的造型,鲁石凡还亲自挑选粉

色卡纸包装。

每一束花制作好,老人都要求工作人员帮忙拍照留念,照片中的他比着“胜利”的手势,眼睛笑成了一条缝。

“鲁大哥真的好,每天和他在一起玩,好开心的。”住在鲁石凡隔壁的陈奶奶是第一位收到花束的老人,看见这精美又充满心意的花束,老人们觉得在公寓内的日子快乐又安逸。

低保金莫名被盗刷 法院:银行赔

快审快结,执行员追着银行尽快打款

三湘都市报12月29日讯 低保户发低保金的银行卡被盗刷2600元,找到银行却迟迟没有说法,还好遇到了热心的法律援助律师,不仅免费代理,还给她垫付了诉讼费用。法官快审快结,执行员督促银行尽快打款,原本明年才拿到的钱,近日交到了岳阳人李梅(化名)手中。金额虽少,却是她生活的保障。

年近50岁的李梅是岳阳市华容县人,是一位低保户,收入少,低保金是她重要的生活来源。2013年9月,李梅在某银行办理银行卡,自2013年10月起,李梅的低保金都打入该卡。

今年7月,李梅在刷卡购物时发现银行卡失效,到取款机查询才发现,卡里的钱所剩无几。账户的交易明细显示,这张卡在娄底、湘潭等地被盗刷5次,金额共计2600元。李梅立即报警,当地公安部门查出了盗取存款人员的信息,证实确实不是李梅本人取款。

李梅找到银行讨要说法,对方迟迟没有回应。华容县司法局闻讯后,指派法律援助律师曾国祥代理该案。曾国祥听完李梅的

讲述十分同情,帮她把该银行起诉到了华容县法院。立案时,李梅掏不出50元的诉讼费用,曾国祥立马垫付了。

审判员段永红了解案情后,快审快结。今年9月16日,因银行方没有提供证据证明涉案储蓄卡被盗刷是李梅的原因引起,法院认定该银行应负担李梅存款被盗刷的违约赔偿责任,判决该银行限期内赔偿李梅损失2600元。

一审判决后,双方都没有上诉。但李梅迟迟等不来银行的赔偿,每次去银行,工作人员都称“还要再等等”。

在曾国祥的帮助下,12月13日,李梅向法院申请强制执行,法院下达《执行通知书》后,银行仍未有所动作。案件执行员王志文多次找到银行沟通,得到的答复是:因为内部审批程序,这笔钱最早也要明年1月才能到账。王志文急了,这笔钱是李梅最基本的生活保障,必须早点帮她要回来。

王志文反复释法明理和沟通协调,银行特事特办,加快推进审核进程。近日,这笔钱送到了法院,执行员当场交到了李梅手中。

■全媒体记者 魏灿 通讯员 刘为

女子拍下和前男友的吸毒视频 双双落网

三湘都市报12月29日讯 今天,记者从郴州市临武县公安局获悉,该县男子曾某亮因涉嫌容留他人吸毒罪,被临武县人民检察院依法批准逮捕。这是曾某亮在一年之内的第二次因为涉嫌容留他人吸毒罪被关进看守所。令曾某亮哭笑不得的是,案件的侦破线索竟来源于自己前女友手机中的自拍视频。

据了解,2021年3月5日,临武县男子曾某亮因涉嫌吸食毒品被依法行政拘留,民警在侦查过程中发现其还涉嫌容留他人吸毒,最终被法院判刑六个月,与他一起吸毒的毒友受到不同程度处罚。

今年11月底,曾某亮刑满释放,又一头砸进了毒友圈,约了前女友雷某到他家中继续吸毒。前女友为了记录两人一起吸毒的“难忘经历”,将吸食毒品的过程用手机拍摄了下来。

而这名“女毒友”浮出水面,源于警方的一次清查行动。“前段时间,我们警方在进行清查行动时,发现一名女子雷某使用假冒身份证入住宾馆。”临武县公安局禁毒民警介绍,警方在检查

雷某手机时,发现手机中储存了很多有关吸毒的视频与照片,随即对雷某展开讯问。

“雷某一个爱好,她平时在参与吸毒时,喜欢拍照片和视频,只是因为觉得好玩。”民警透露,雷某一个习惯,那就是微信的聊天记录从来不删,因此手机中关于吸毒涉毒的证据十分全面。“甚至在有一次吸毒时,雷某还对毒友说‘我吸毒的时候你帮我拍下来’。”

民警根据掌握的线索,迅速抓获涉嫌容留吸毒的曾某亮及其前女友雷某,还抓获了其余4名涉嫌吸毒的人员。曾某亮起初仅承认自己吸食毒品。但其前女友手机中拍摄的视频成为将其再次定罪“容留吸毒”的有力证据。目前,曾某亮因涉嫌容留吸毒罪,被依法执行逮捕,雷某也被处以行政处罚。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 骆冠鹏 视频 王珏



扫码看视频